

今晚,青岛入镜“清明奇妙游”

《2023清明奇妙游》将在河南卫视等播出 节目总导演表示:青岛怎么拍都好看

自《唐宫夜宴》一炮而红之后,河南卫视推出的“中国节气”系列节目广受期待,4月4日19:30,《2023清明奇妙游》也将如约而至,节目将在河南卫视、大象新闻等全网平台播出,青岛将作为节目中的重要场景出镜,为大家带来温情一刻。

曲水流觞再现“最美四月天”

作为重要的传统中国节日,清明融汇自然节气与人文风俗为一体。从自然节气来看,清明时节雨纷纷,在这人间四月天,气清景明,万物蓬勃生长,正是踏青出游好时节;从人文情感来看,清明承载着祭祀先祖、慎终追远的文化传统。《2023清明奇妙游》就始终围绕清明的这两大核心内涵进行创作。在形式上,以“曲水流觞”为灵感来源,通过网剧情节进入几个不同时空,融合诗歌、绘画、典故等,演绎魏、晋、唐、宋等不同时代的清明故事,体现清明的情感承载。

节目从苏州园林开启,舞蹈《最美人间四月天》以人与景、舞与情,勾画出一幅诗情画意的人间四月天;《洛水伊人》则在浙江丽水缙云仙都景区取景拍摄,随着舞蹈的变幻呈现出情绪的转换,以及山水间的大开大合,传达着春日踏青的心旷神怡,歌手傅菁演唱的原创歌曲《一盏清欢》,则融入“中国茶”文化元素,展现清明时节采茶品茶,通过古风穿越和微缩景观等视觉形式,呈现出茶对中国人生活和文化的渗透浸染;音乐小品《早春奇遇》,特别邀请歌手吴碧霞与自得琴社共同演绎,选取《清明上河图》《货郎图》《踏歌图》《山径春行图》《春游完归图》《早春图》《盥手观花图》等宋代画作,加入三维和二维的场景制作,以趣味、诙谐的风格讲述一个“清明穿越古画世界”的奇妙故事。“我们希望能够展现出宋画那种在困顿中浪漫、在缺憾中赞美,于山川小景、人物花鸟中轻叩生命价值的积极情感。在制作中用当代视觉语言,展现古意,营造出独特的审美趣味。”总导演路红莉表示。

青岛地标入镜传递温情

扫墓祭祀、缅怀祖先,是清明重要的文化传统,也承载着中国人的生死观——缅怀过往,更为珍惜当下。正如路红莉所言,在《2023清明奇妙游》中,也希望能够传递给观众“所忆皆美好、所得皆所愿”的积极情感。对于青岛观众而言,也将在这章节的呈现中寻到更多



《2023清明奇妙游》节目海报。节目组供图

的亲近与亲情——歌手屠洪刚演唱的歌曲《所得皆所愿》,通过中年游子回乡祭奠父亲的视角,回望亲情、友情、爱情,在温暖记忆中获得前行的动力。

这一作品的画面呈现全程在青岛拍摄。据路红莉介绍,她带领团队于3月中下旬在青岛拍摄了八九天,“我们到沙子口广场、崂山风景区、小麦岛风

早报4月3日讯 为弘扬英烈精神,开辟线上纪念阵地,在清明节来临之际,青岛英烈网升级版正式上线。为提升青岛市烈士褒扬工作综合服务水平,青岛市退役军人事务局、青岛市革命烈士纪念馆以建立烈士褒扬智慧化管理平台为目标,深化信息手段在烈士纪念设施管理维护、展陈讲解、烈士祭扫中的应用,改版升级青岛英烈网,更好助力红色阵地作用发挥。

升级之后的青岛英烈网(<https://www.qdyl.org.cn/>),调整优化了栏目结构,全面提升了网站功能,设置了包括“首页”“概况”“资讯”“尊崇”“展览”“收藏”“研究”“服务”“文明”九大板块30多

景区、石老人海滨浴场、琴屿路风景区,还有鲁迅公园、薛家岛,以及莱西青山湖影视基地等等,去拍摄这里的灯塔、海滨村落、老建筑、老街道,以及旖旎的现代风情,可以说将青岛的地标建筑全部收入镜头。”在路红莉的专业视角中,“青岛这座城市的气质太特别了,这里有历史、有风情,怎么拍都好看。”短短几天的青岛之行,让路红莉心念念再来一次,“经常会在起起伏伏的老街转角处遇见一片蔚蓝,带来一种豁然开朗的明媚与憧憬,我在心里暗暗对自己说,一定要带家人再来一趟青岛。”而这也暗合了歌曲《所得皆所愿》的情愫,怀过往,珍惜当下。

观海新闻/青岛早报记者 周洁

/ 相关新闻 /

清明假期 来一场文化之旅

早报4月3日讯 即将到来的清明假期,如何休闲?不妨到青岛各大公共文化场馆中感受精彩。

清明节期间,青岛市文化馆将开启以“踏青”“寻知”“拾趣”“赏景”为主线的“我们的节日·清明”系列活动。4月5日10时,“我们的节日·清明”——青岛市城市音乐角“清廉风”主题专场文艺演出将走进大鲍岛文化休闲街区,沉浸式主题文艺宣传、古意盎然的历史街区、时尚新潮的快闪演出,为踏青、游玩的市民、游客带来不一样的艺术体验。4月7日晚7:30,青岛群星书场将推出刘宗琦的评书节目,讲述中华传统民间故事,继续好玩、好听又有趣的欢乐时光。此外,青岛群众文化云平台还将播出“大奇说民俗”系列节目,《话说清明》专题将让大家在谈笑风生中了解清明风俗,感知历史。市文化馆群星展厅(一楼)也将在节日期间推出“遇见青岛”2023青岛风光摄影优秀作品展。

节日期间,青岛市图书馆将通过线上和线下渠道,推出社会实践、国学吟诵、主题展览、线上竞答等清明主题公益文化活动,让广大读者在阅读中缅怀革命先烈、弘扬中华优秀传统文化。4月4日9:00,青岛市图书馆尼山书院将在西楼502教室开展传统国学吟诵活动。4月5日,青岛市图书馆新一期社会课堂将再度开课。4月9日前,青岛市图书馆将在西一楼展厅推出“我们的节日·清明——‘楮墨薪传’书画篆刻作品展”。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

青岛英烈网 全新升级上线



项菜单。

改版后,网站突出打造“尊崇”“服务”两大板块,“尊崇”板块设置“英烈人物”“为烈士寻亲”“绘忆英烈”“荣军”四个内容,通过全面展示青岛英烈以及全国著名英烈人物故事,赓续红色血脉、传承伟大精神;通过开设寻亲专线、设置寻亲信息发布与反馈双向推送,拓展信息发布有效性,增强信息反馈及时性。通过再现寻亲故事、展示绘忆英烈画像,营造红色氛围、凸显服务尊崇。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 黄腾 刘朋朋 摄影报道)